



我们一直在你身边



大红灯笼和中国结映红了母亲和孩子的脸。
郑州晚报记者 周甬 图

1314 我们说好的 和谐

新年新规,影响你我生活

走过2013,我们马上就要跨进崭新的2014年。伴随着新年钟声的敲响,一项项新政策、新法规的实施,或多或少会影响到你我的生活。

出行

黄标车三环内限行

《郑州市机动车排气污染防治管理办法》规定,2014年1月1日,黄标车在三环路(含三环)范围以内禁止通行。具体范围是:西三环(含)以东,北三环(含)以南,中州大道(含)以西,南三环(含)以北范围以内区域。限行时间为每日6时~24时。违者可罚款100元,记3分。此外,限行对象包括外地黄标车。

自己的车是不是黄标车呢?对此,市环保局负责人表示,可以到市环保局网站(<http://www.zzepb.gov.cn>)上,点击“黄绿标查询”项目,输入车牌号和车架号即可查询。 郑州晚报记者 刘德华

动车上吸烟

最高罚2000元

《铁路安全管理条例》规定,在动车组列车上吸烟或在其他列车的禁烟区域吸烟,公安机关将根据情节轻重,最高可处2000元罚款。

条例规定了16项禁止实施的危害铁路安全的行为,如非法拦截列车,在铁路上行走、放置障碍物,拆盗、损毁铁路相关设施等,将由公安机关责令改正,对个人处以1万元以上5万元以下罚款,对单位处以500元以上2000元以下罚款。

避让救护车违章可免罚

《郑州市社会急救医疗条例》指出,急救医疗车辆在执行紧急任务时,应当按照规定使用警报器、标志灯具;在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制;免缴路、桥、隧道通行费用。行人和车辆遇到执行紧急任务的急救医疗车辆应当主动让行。因避让急救医疗车辆产生的压线、占道行驶等道路交通违法行为,公安机关交通管理部门将不予处罚。 郑州晚报记者 裴蕾

工资

工资、奖金能跟老板还价

《河南省企业工资集体协商条例》规定,工资集体协商应包括:工资分配制度和工资分配形式;职工年度平均工资水平及其调整幅度;最低工资标准;工资支付办法、支付时间;津贴、补贴标准;奖金和效益工资分配办法;加班工资计算办法;女职工在孕期、产期、哺乳期的工资、福利待遇等。

为解决职工方不敢谈的问题,《条例》规定,企业违法解除劳动合同协商代表劳动合同、扣发、降低职工方协商代表的工资、福利等劳动报酬,按照劳动合同法处理。 郑州晚报记者 裴蕾

房产

抵押房产超值部分 可做二次抵押

《郑州市房地产抵押管理办法》规定以下三类房屋可抵押:一是依法取得房屋所有权的房屋;二是依法办理预告登记的预购商品房;三是符合房地产转让法定条件的国有土地房屋在建工程。

同时,《办法》还规定以下七类房屋不能抵押:房屋所有权有争议且在诉讼、仲裁或者异议登记中的;以公益为目的的事业单位、社会团体的教育、医疗卫生设施和其他社会公益设施;依法列入国有文物保护的;依法被查封或者以其他形式依法被限制转让的;已依法公告列入政府征收范围的;土地使用权抵押后的房屋在建工程及房屋;法律、行政法规规定不得抵押的其他房地产。

此外,如果房地产抵押后,该房产的价值大于所担保债权的余额部分,可以再次抵押,但是不得超出余额部分。 郑州晚报记者 孙娟

安全

窨井盖伤人,追责维护单位

《城镇排水与污水处理条例》规定,因巡查、维护不到位,导致窨井盖丢失、损毁,造成人员伤亡和财产损失的,由城镇排水主管部门责令改正,给予警告;逾期不改正或者造成严重后果的,处10万元以上50万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

电梯出事故,物业要担责

《中华人民共和国特种设备安全法》规定,儿童乘电梯要有成年人陪同看护。如果业主委托物业服务单位管理小区的电梯,物业服务单位应当依法履行安全管理义务。一旦发生事故,物业服务单位如果没有尽到安全管理义务,应当承担相应的责任。

饭店的液化气罐须登记

《中华人民共和国特种设备安全法》规定,饭店、家庭等场所使用的液化石油气钢瓶应来源于经登记的正规渠道。

出租人负有对液化石油气钢瓶、锅炉等特种设备使用安全管理和维护保养的义务;使用单位对特种设备使用安全负责,发生事故造成损害的依法承担赔偿责任。

文化

18时至24时 卫视禁播购物广告

《关于进一步加强卫视频道播出电视购物短片广告管理工作的通知》规定,2014年1月1日起,每天18时至24时不得播出电视购物短片广告。

通知指出,播出电视购物短片广告要在屏幕右上角明确标注“广告”字样,

并禁止使用“矫形”“塑形”“透脂”“甩脂”等宣传或变相宣传丰胸、减肥产品;同时重申,不得使用新闻采访、主持人主持以及“叫卖式”夸张配音、语调、动作等形式进行宣传。

税费

婴儿奶粉进口税率降至5%

《关于2014年关税实施方案的通知》规定,2014年将对“供婴幼儿食用的零售包装配方奶粉”、“乳蛋白部分水解配方、乳蛋白深度水解配方、氨基酸配方、无乳糖配方特殊婴幼儿奶粉”执行5%的进口商品暂定税率。这两类食品的最惠国税率分别是15%和20%。

退休领取年金时缴个税

《关于企业年金、职业年金个人所得税有关问题的通知》规定,2014年1月1日起,实施企业年金、职业年金个人所得税递延纳税优惠政策。所谓递延纳税,是指在年金缴费环节和年金基金投资收益环节暂不征收个人所得税,将纳税义务递延到个人实际领取年金的环节。

购买降价车,可以少缴税

《关于机动车电子信息采集和最低计税价格核定有关事项的公告》规定,2014年1月1日起,税务总局将依托电子信息平台,根据采集到的每台机动车价格信息,逐台核定应税车辆最低计税价格,并实时下发各地执行。

按照新规,在目前汽车销售普遍存在大幅折扣的情况下,特别是对于动辄降价几万甚至十几万元的豪华车来说,消费者将少缴税。 据新华社